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Паличкоядерні нейтрофіли, % 7,8 ± 2,60 3,8 ± 1,00 

Сегментоядерні нейтрофіли, % 48,4 ± 7,40 63,1 ± 7,80 

Лімфоцити, % 23,7 ± 1,30 26,0 ± 1,00 

Моноцити, % 4,1 ± 0,30 5,2 ± 0,150 

Примітка: Значення р: * − <0,05; ** − <0,01; ***–<0,001; решта – >0,05  порівняно з 

показниками здорових тварин. 

При цьому відмічалися лейкоцитоз, еозинофілія, базофілія та зсув ядер нейтрофілів 

вліво. Наші результати можна пояснити прогресуванням загальної запальної реакції у 

інфікованих тварин. Різке підвищення еозинофілів в крові також є ознакою алергічної реакції 

викликаної інтоксикацією продуктами обміну O. cynotis. 

Після застосування хворим тваринам препарату «Бравекто» (США) на 7-у добу 

проводили клінічний огляд тварин та мікроскопічне дослідження зішкрібів вушної раковини. 

У всіх котів за мікроскопії зішкрібів відмічали повну відсутність екземплярів живих кліщів, 

лише у 3-х тварин у полі зору мікроскопу були присутні фрагменти тіла кліщів. За огляду 

вушної раковини ознаки запалення, включаючи болючість, були відсутніми. На 30-у та 60-у 

добу після застосування бравекто проводили повторні мікроскопічні дослідження вмістимого 

зі слухового проходу котів та отримали негативні результати у всіх тварин групи. 

Тому, виходячи із отриманих результатів препарат «Бравекто Плюс» забезпечує 100 % 

лікувальний ефект пролонгованої дії у котів за отодектозу. 

Висновки. 1.У хворих отодектозом котів відмічали зміни гематологічних показників: 

лейкоцитоз, еозинофілія, базофілія та зсув ядер нейтрофілів вліво. 

2. Препарат «Бравекто Спот-Он» у формі крапель для зовнішнього застосування 

забезпечував 100 % терапевтичний акарицидний ефект у котів за отодектозу протягом 2-х 

місяців спостереження. 
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Для зниження захворюваності на мастит важливо застосовувати цілеспрямовані заходи, 

направлені на різні категорії збудників. Усі ланки технології утримання корів та їх доїння є 

важливими для підтримання здоров’я вимені, а порушення технології доїння можуть сприяти 

поширенню маститів серед корів. Контаміновані серветки можуть бути фактором передачі 

збудників інфекційних маститів. У дослідженнях, проведених в умовах виробництва 

встановлено, що серветки для обтирання вимені можуть бути контаміновані збудниками 

асоційованими з розвитком маститу. Використання прального порошку, що містить 

бактерицидні компоненти, має вирішальне значення для мінімізації забруднення 

багаторазових серветок для вимені. 

Ключові слова: серветки для обтирання вимені, контамінація збудниками, 

стрептококи, стафілококи, бактерицидні компоненти. 

 

Мастит – найбільш поширена патологія молочної залози корів, що трапляється в усіх 

країнах, призводить до зниження продуктивності тварин та економічної ефективності галузі в 

цілому. Розвиток цього захворювання залежить від різних факторів пов’язаних з інфекційним 

агентом, здоров’ям тварини, навколишнім середовищем та технологічними процесами. Тому, 

точна та швидка ідентифікація основних збудників хвороби важлива для діагностики та 

вибору оптимальної схеми профілактики і лікування. Встановлення головних небезпек за 

допомогою ризик-аналізу допоможе визначити недоліки профілактичних та технологічних 

заходів в господарстві. 

Дослідження випадків виникнення маститу на 20 бразильських молочних фермах 

вказують, що ризики виникнення захворювання асоційовані з сезоном року та рівнем 

соматичних клітин в танкерному молоці [1]. Головними факторами ризику різні дослідники 

визначають породу, вік, стадію лактації та пошкодження дійки, важливим є контроль хворого 

поголів’я та виконання заходів направлених на здоров’я вимені [2]. Розвиток маститів це 

складний процес який залежить від збудника, стану тварини та факторів навколишнього 

середовища [3]. Для ефективної боротьби з маститами необхідне чітке виконання заходів 

профілактики. Клінічно важливі ризик-фактори, що впливають на виникнення маститів 

пов’язані зі збудниками, що виділяються з молока та заходами догляду за тваринами. Проте 

рівень ризику може змінюватись в залежності від конкретної ситуації і впровадження заходів 

управління маститами є надзвичайно важливим.  До того ж, процес оцінки управлінських 

підходів підвищує рівень впровадження рекомендованих заходів, та приводить до підвищення 

якості молока [4, 5]. 

Метою дослідження було встановлення чинників, що призводять до поширення 

збудників маститів у господарстві. 

Дослідження проходили у науково-дослідній лабораторії кафедри ветеринарно-

санітарної експертизи та лабораторної діагностики Інституту підвищення кваліфікації 

керівників і спеціалістів ветеринарної медицини Білоцерківського національного аграрного 

університету. Проби серветок відбирали з кількох молочно-товарних ферм в період з травня 

2021 по травень 2022 років. 

Для збереження чистоти багаторазових серветок для обробки вимені необхідне їх 

систематичне прання. Рівень контамінації серветок мікроорганізмами після прання 

господарським пральним засобом відрізнялось від такого за прання спеціальним пральним 

засобом, що містить бактерицидні компоненти (табл.1). 

 

Таблиця 1. Кількість контамінованих серветок кожним збудником до та після прання. 

Збудник 

До прання з 

побутовим 

порошком 

n=29 

Після прання 

з побутовим 

порошком 

n=29 

До прання з 

антибактеріальним 

порошком 

n=16 

Після прання з 

антибактеріальним 

порошком 

n=16 
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Staphylococcus 

aureus 
26 18 15 3 

Staphylococcus 

coagulase negative 
29 27 16 8 

Streptococcus spp. 16 9 1 0 

Escherichia coli 29 12 8 2 

Klebsiella spp. 9 3 0 0 

Pseudomonas spp. 11 6 6 1 

Bacillus spp. 26 14 14 6 

Proteus spp. 24 16 12 3 

Candida spp. 25 16 9 2 

 

Після прання побутовим порошком кількість серветок, що контаміновані  Staphylococcus 

aureus зменшилася на 31,6%, coagulase negative Staphylococcus на 6,9%, Streptococcus spp. на 

43,7%, Escherichia spp. на 58,6%, Klebsiella spp. на 66,7%, Pseudomonas spp. на 45,5%, Bacillus 

spp. на 46,2%, Proteus spp. на 33,3% і Candida spp. на 36%. Після прання порошком, що містить 

бактерицидні компоненти кількість серветок, що контаміновані  Staphylococcus aureus 

зменшилася на 80%, coagulase negative Staphylococcus на 50%, Streptococcus spp. на 100%, 

Escherichia spp. на 75%, Klebsiella spp. на 100%, Pseudomonas spp.на 83,3%, Bacillus spp. на 

57,1%, Proteus spp. на 75%  і Candida spp. на 78,6%. 

Жоден з методів прання не забезпечив стерильність серветок. Прання з порошком, що 

містить бактерицидні компоненти приводило до зменшення рівня контамінації різними 

збудниками від 50 до 100% (в середньому на 74,8%). Прання з побутовим порошком 

приводило де зниження контамінації від 6,9 до 66,7 % (в середньому 40,8%). 

Помилки під час підготовки молочної залози до доїння можуть бути  пов’язані з 

неправильним використанням дезінфектантів та серветок. Часто, на фермах використовували 

багаторазові серветки випрані побутовим порошком, або не використовували дезінфікуючі 

засоби для обробки вимені. Ці фактори мають сильний вплив на ризики виникнення 

інфекційних маститів. Замість дезінфектантів на деяких господарствах використовують 

проточну воду, це призводить до змивання бактерій з усієї поверхні вимені до отвору 

молочного каналу та потрапляння їх до середини молочної залози. 

Багаторазові серветки, які використовують для обтирання вимені були контаміновані 

мікроорганізмами, що можуть ставати збудниками маститу. Прання з порошком, що містить 

бактерицидні компонентом значно знижує рівень бактеріального навантаження в порівнянні з 

побутовим порошком, отже рекомендуємо уважно ставитись до вибору прального засобу та 

до технології використання дезінфектантів, очистки вимені до та після доїння і враховувати 

усі ризики для профілактики маститу у корів.  
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Холецистит є поширеним захворюванням дрібних домашніх тварин. Ця патологія 

супроводжується різними клінічними проявами. Один з важливих клініко-діагностичних 

заходів для постановки діагнозу холециститу у собак є проведення ультразвуковогого 

дослідження [1, 5]. 

Жовчний міхур є одним з найвдячніших і вивчених об'єктів ультразвукової діагностики 

(УЗД). Уже у 1970-х роках ультразвукове дослідження жовчного міхура довело свою 

безспірну перевагу перед рентгеноконтрастними методами. Незважаючи на широке 

використання ультразвуку для дослідження жовчовивідної системи, іноді клініцистам важко 

повністю оцінити можливості УЗД та інтерпретувати результати ультразвукового опису 

жовчовидільної системи. Часто один і той самий ехографічний симптом, наприклад, 

потовщення стінки жовчного міхура, вимагає різного підходу до діагностики та лікування 

залежно від додаткових даних та конкретної ситуації [1, 2]. 

Метою цього дослідження було вивчення клінічних, диференціально-діагностичних та 

ультрасонографічних стадій перебігу холециститу. 

Дослідження проводилося на базі кафедри клінічної діагностики та внутрішніх хвороб 

тварин Дніпровського державного аграрно-економічного університету та на клініці 

ветеринарної медицини "Доктор Вет" у місті Дніпро. В експерименті були досліджені хворі 

тварини з діагнозом холецистит. Використовувались комплекс методів для діагностичних 

досліджень, включаючи загальне дослідження тварини та дослідження зони патологічного 

процесу. Загальне дослідження проводилося за загальноприйнятою методикою. Для 

дослідження зон патологічного процесу використовувався ультразвуковий апарат Esaote 

MyLab. Особлива увага приділялась стану стінок жовчного міхура, наявності ущільнення 

стінок, потовщенню слизового шару жовчного міхура, наявності мукоцелі або гіперехогенних 

конкрементів. 

Усього було обстежено 64 собаки із підозрою на холецистит. Було виявлено 17 собак 

(27% випадків) із початковою стадією холециститу, 26 собак (40% випадків) із середньою 

стадією та 21 собаку (33%) із пізньою стадією [3, 4]. 

Результати та обговорення. За результатами дослідження було показано, що холецистит 

може проявлятися трьома основними клінічними стадіями: початковою, середньою та 

пізньою. Об'єктивними діагностичними клінічними ознаками першої стадії були: анорексія, 

блювання, болючість черевної стінки, наявність потовщення стінки жовчного міхура за 

результатами ультразвукового дослідження (табл. 1). Друга і третя стадії характеризувались 

подібними клінічними ознаками, але також виявляли інші патологічні зміни, такі як зниження 

маси тіла, зниження тургору шкіри, іктеричність слизових оболонок, а також потовщення 

стінки жовчного міхура за результатами ехографічного дослідження. 

У підсумку цього дослідження, було з'ясовано клінічні, диференціально-діагностичні 

та ультрасонографічні особливості розвитку холециститу у собак. Ці дані допоможуть 


